

春光无限好 研学奋进时

——太原市晋源区第六实验小学学生作品选登

编者按:春天的脚步悄然而至,在这个美好的时节,万物复苏,春风和煦,万物复苏,繁花似锦……年年岁岁春相似,岁岁年年春不同,我们一轮轮地走过,心情也在一轮轮地体验中变化着、丰盈着。每一年的春天

都会带给我们不同的感受,不同的惊喜,不同的希望。在同学们的笔下,春天又是一幅怎样的画卷呢?本期《作品》从太原市晋源区第六实验小学四年级学生投稿中选取部分作品刊发。

研学让我成长

王宁

三月的风,和煦,温暖,轻轻拂来,带来了春的信息。在这样一个春光烂漫的日子里,我们来到了清徐研学,参观了马峪葡萄酒厂,真是令人大开眼界。

除生产的葡萄酒产品远近闻名外,更为震撼的是,这里有全国罕见、全省唯一的葡萄文化博物馆。在这里,每一粒葡萄都蕴含着文化基因。这里的葡萄酒各种各样:有野生山葡萄露酒,有全汁红葡萄酒,有甜白葡萄酒,还有赤霞珠葡萄酒露酒……各类品种应有尽有。

研学老师告诉我们:这里的葡萄酒味道独特且丰富,有的果香浓郁、酒香宜人、酸甜适口;有的芳香浓郁、醇和圆润、清爽雅致;还有的双果果味、单宁如丝,喝起来让人感到活力十足。

悄悄告诉你,我还有幸尝了一口刚酿好的葡萄酒饮料,那香甜直沁人心脾。

端起一杯葡萄酒含在口中,这口感多么美妙啊!甜津津、酸溜溜的美酒在喉咙中滑过,让人回味无穷。我舔着杯底,“一小杯哪够啊?起码要两大杯,干杯!”葡萄酒滋润嘴唇,甘甜与微酸互相融合,让人陶醉在这细腻的口感中。

透过醇香的葡萄酒,我们不禁感慨,有多少人在拼搏,在努力,在奋斗。我不会忘记这葡萄酒的甜美,更不会忘记那些研制、传承、创新葡萄酒的人们。是他们,用智慧和辛苦,创造了这甘醇的味道,传承着家乡的美酒文化。从现在起我要好好学习,将来为弘扬我们山西传统文化做出自己的贡献。研学让我成长!

快乐的研学旅程

马文博

知道六味斋,市里有好多家门店,妈妈经常带我去买酱肉,味道独特,口齿留香。今天终于来到六味斋总部工业园区,这下可得好好好参观参观。

进入园区,第一感觉就是环境特别干净、整洁。听讲解员说,六味斋创建于清朝,历史悠久,是国内食品行业现存为数不多的具有200年以上历史的老字号之一。这个中华老字号

经过一辈又一辈人的努力,一直保持着传统工艺、传统风味,生意越做越大,越做越强。

我们紧跟着讲解员,参观了“非遗文化传承”“传统美食工艺”“红色文化传承”“食品安全知识”“中华民族传统美德”等企业文化;参观了园区的生产流水线,里面的工人在忙碌地制作美食;参观了六味斋历史文化博物馆,里

面展览着百年前的盘子、刀、秤……

来到DIY实践区,我们开始自己动手制作蛋卷。听着讲解员介绍的步骤,我们一步一步操作起来,先是给肉馅调味,加入秘制调料、葱姜进行搅拌,接着多次加入水不停搅拌,直到肉馅变得发黏、上劲,再把它放到蛋皮上,叠好,就是一个蛋卷宝宝。我们太厉害了,竟然做成功了!最后六味斋还给我们每个同学都送了礼物。

今天的旅行太有意义了。在返回的路上,同学们虽然都累得精疲力竭,但仍兴致勃勃地谈论着今天的收获。好期待下次的研学旅行啊!

研学ing

赵梓萱

阳春三月,草长莺飞。学校组织我们参加了一日研学活动。我觉得自己收获满满,不仅是知识上的收获,更是精神上的收获。

我们首先到达了清徐烈士陵园。我们踏着台阶,怀着崇敬的心情瞻仰烈士纪念碑。只见石碑上镌刻着八个苍劲有力的大字“革命烈士永垂不朽”。悼念仪式开始了,我们怀着沉痛的心情站在纪念碑前。国歌响起,全体队员齐敬队礼,四位穿着军装的共和国战士手擎国旗,神情凝重,迈着整齐的步伐向墓碑走了过去。少先队员敬献花篮,接着全体默哀三分钟。在这短短的三分种内,我的脑海中不由得浮现出无数革命先烈面对凶恶残暴的敌人毫不退缩,挥舞着刀枪,向敌人进攻,展开了一场激烈的殊死拼搏,杀得敌人丢盔弃甲,心惊胆战……我在心底默默地对先烈们说:“放心吧,我们一定会继承你们的遗志,争当薪火传人!”

接着,我们参观了具有200多年历史的老字号——六味斋文化博物馆,了解了六味斋的创业和发展史。六味斋的历史可以追溯到1738年(清朝乾隆三年),始创于北京,曾作为皇官贡品享誉京师,是一家国家级农业产业化重点龙头企业,同时也是全国最大的酱肉制品和豆制品生产企业

之一,其制作技艺被列入国家级非物质文化遗产。六味斋在山西太原成立了分号,解放前夕,全国各地的六味斋分号纷纷倒闭,唯有太原的六味斋以其“六味压三晋、香冠美群芳”的盛誉留存下来。

六味斋在太原开业时,发现太原的店名多为三字,于是掌柜启用新名,再好的吃食,不于过酸、甜、苦、辣、咸,我店酱肉名誉京师,香就是第六味,就叫他个六味店也不妨,有个略通文墨的店伙向掌柜进言改为斋有雅味,掌柜就此拍板,六味斋之名问世。

一天的活动结束了,我带着自己动手做的蛋卷回到家,兴奋地和爸爸妈妈一起分享。饭后,爸爸神情凝重地问我:“今天去烈士陵园参观,有什么感想?能不能用一句话表达出来?”“嗯?”这可把我给难住了。“告诉你吧!是‘生的伟大,死的光荣’,伟大领袖毛主席说的呀!”爸爸说。我恍然大悟,这不就是革命烈士的真实写照吗?这不是对革命主义的诠释吗?

今天的研学活动让我感慨万千,传承中华优秀传统文化,借眼前的大好时光,努力学习,积极进取,成为更加优秀的一代新人!

读万卷书 行万里路

刘鑫悦

们默默地拿起纸巾,为烈士墓碑拂去尘土。我心里暗暗地说:先烈们,你们安息吧!你们的精神将万古长青!

接着,我们前往葡萄酒厂,参观了酒厂的葡萄酒发酵车间、灌装车间、发酵池等酿酒场所,还参观了马峪葡萄酒文化展示园。工作人员生动地讲解了葡萄酒的来源和制作过程,当然我们也品尝了一下,味道酸酸甜甜的,真是令人回味无穷啊!

下午,我们来到最后一站——六

味斋,这里也是一个很有特色的食品加工厂,里面主要生产一些肉类、豆制品和主食类的食品,酸、甜、苦、辣、咸、香六种口味,故名“六味斋”。

最有趣的是我们还亲手制作了蛋卷。首先,我们准备了一些食材。有肉馅、葱、姜、水、淀粉和蛋卷皮,还有一些秘制调料。我们先拿出搅拌棒把肉馅朝一个方向搅拌几下,再往里面加上调料汁继续搅拌,适量地加入一些水再搅拌几下,继续放入准备好的

葱、姜、蒜和淀粉,再次不停地搅拌,直到肉馅形成黏糊状即可。肉馅调好后,我们就准备包肉卷了。包的形状不是唯一的,我包的是长方形的,有的同学包的三角形和正方形。虽然我们的手法比较生疏,但是看到自己用心做好的蛋卷,心里还是美滋滋的。等蛋卷蒸熟后,我迫不及待地咬了一口,感觉色香味美,特别好吃,这让我感到很开心和欣慰。

美好的一天很快就结束了,我们也恋恋不舍地踏上回家的路。这一天虽然很累,但是我们学到了很多课外的文化知识,同时也感受到了“读万卷书”与“行万里路”相结合的快乐!

葡乡研学

王浩鑫

的儿女,是真正的英雄。让我们继承先烈的遗志,为祖国的繁荣富强而努力学习!

接着,我们参观了马峪葡萄酒厂。葡萄酒博物馆中陈列了各种葡萄和英国、法国、冰岛等国家所产的葡萄酒,还有许多的老照片等。我们了解到,从葡萄的栽培到酒的酿制,整个过程都非常严谨。葡萄必须在有阳光、气温适宜的时候被采摘下来,每个细节都需要经过精心而细致的打

理,这样才能保证酿制出来的酒质量优良、口感细腻。当我看到公元前756年的盛酒的木桶时,我在想它是怎样被人们完整地保存到现在的?看到满墙的奖杯和荣誉证书时,我深深感受到马峪葡萄酒厂的工匠精神。这种精神告诉我们无论做什么事情,都要尽心尽力、注意细节才能成功。

最后,我们来到了六味斋食品加工厂。六味斋是一家百年老字号,它不仅保留了制作酱肉的传统手艺,还

通过不断改良和创新,推出了更多口味丰富的产品,以满足现代消费者的需求。在六味斋的美食世界中,每一次品尝都是一种独特的味觉体验。六味斋的师傅还带领我们制作了传统美食——蛋卷。制作步骤:首先在肉泥中加入盐、胡椒粉、香料、水、淀粉等调味品进行搅拌,把肉泥搅打上劲,然后放到提前准备好的蛋皮上包好,放入蒸笼中蒸熟,美味的蛋卷就制作好了。历经一个多小时的等待,我们各自领到了自己亲手制作的蛋卷,内心充满了自豪感与成就感。

快乐的时光总是那么短暂,研学之旅结束了,我们带着满满的收获及恋恋不舍,踏上了回家的路程。

学在旅途 乐在其中

朱梓溪

春风吹绿大地,满城的花儿开了。我期盼已久的春季研学活动如期而至。在这一次活动中,我们去了三个地方,其中我最难忘的是参观位于太原市清徐县的马峪葡萄酒庄博物馆。

酒庄坐落在山脚下,环境得天独厚,旁边绿油油的树木让人心情舒畅。进入酒庄后,一股葡萄特有的清甜味像一只大手般把我抓住了,令人沉醉其中。酒庄内部,几个巨大的、银光闪闪的酒桶顶天立地,有的储存葡萄酒,有的发酵葡萄酒。这是现代酿制葡萄酒的先进设备,它能控制发酵过程中的温度、氧气量、二氧化碳排放等,能更好地控制葡萄酒的品质。那个深邃、干燥、沉静的空间,让人感到真实和震撼。在这里我明白了葡萄酒需要很长的时间来陈化、发酵。

参观葡萄酒文化博物馆时我也学到了很多知识。一进入馆内,我就看到了一排百年大橡木桶,是以前用来发酵和储存葡萄酒的。橡木能使葡萄酒在发酵的过程中有轻微的氧化,能形成三类香气,比如:烤面包味,香草味,巧克力味等,让葡萄酒的口感

层次更多,回味无穷。我们还见到了一百多种颜色各异的葡萄样本,有的是白色,有的是紫色,有的是红色……;长的、短的、圆的、椭圆形的,形状各异,令人大开眼界。导游的讲解又让我们学到了很多相关知识,其中两点记忆深刻:一个是关于葡萄种植的,在冬天,工人们把葡萄藤埋到地下,给它穿上一件“衣服”,到春天时,工人们又把它挖出来,重新栽种,让它发出嫩绿的芽,开出青绿的小花,结出晶莹剔透、鲜嫩水灵的大葡萄;第二个是关于制作葡萄干的,在我们山西的很多商店中常常会发现葡萄干的身影,其实那些五颜六色的葡萄干是新疆地区阴干的,而这里因为气候环境的不同,只能烘干、熏干,所以制作出来的葡萄干是黑色的。

我们还品尝了葡萄饮料,一股葡萄的清甜香气在口中徘徊,沁人心脾。这真是一款值得大家细细品味和感受的饮品!

这次研学活动让我了解了葡萄酒的酿制和葡萄干的制作。今后,我还要更深入地了解其它美食的历史与文化。好期待下次的研学活动啊!

春日研学记

葛彤彤

仪式结束后,我们为烈士擦拭墓碑,轻轻拂去墓碑上的尘土,我在心里真诚地对烈士们说:“谢谢先辈!”也暗自下定决心,一定要好好学习本领,长大后为祖国贡献自己的力量。愿我们的祖国更加繁荣昌盛!

接着,我们来到了清徐马峪葡萄酒厂。在这里,我们怀着好奇心去探索。进入博物馆,我一下子就被多种多样的葡萄吸引了,第一次见到这么多品种的葡萄,看得我应接不暇。我们又在加工厂参观了葡萄酒的制作过程,这远比想象的要复杂得多,从葡萄的挑选到晾晒、消毒、入桶、发酵等数十道工序,每一道流程都必须严

格按照标准执行,最后才能做出一瓶美味的葡萄酒。这也让我悟出了一个道理:做任何事情都要踏踏实实做好每一步,不能心浮气躁。

不知不觉就中午了,第一次和同学们围坐在一起吃饭,好不热闹,不一会儿桌上丰盛的饭菜就变得空空如也,不得不说,大家一起吃饭就是香!

最后一站——六味斋。我特别爱吃六味斋的糖三角,参观后才知道,原来六味斋已经有200多年的历史了,是为数不多的中华老字号!走进六味斋博物馆,“六味长河”几个大字映入眼帘,四幅浮雕展示了六味斋的发展及文化内涵,1738年京师创立,

早就听说学校要组织我们去研学,盼星星盼月亮,终于到了研学这一天!我们要去三个地点:烈士陵园、马峪葡萄酒厂、六味斋,让我们坐上欢快的校车出发吧。

首先来到了令我印象最深刻的烈士陵园。进入陵园,映入眼帘的是一座高大的纪念碑,上面题着八个大字:“革命烈士永垂不朽”。我的心情瞬间沉重起来,在这里我们举行了缅怀先烈,四位礼兵将五星红旗高高举起,迈着正步向我们走来。同学们齐声高唱国歌,向国旗敬礼。接着,少先队员敬献花篮,寄托哀思,致敬先烈!我细心地听着四位少先队员代表的演讲,仿佛看到了勇敢无畏的革命先烈就在我们面前,含着微笑看着我们。先烈们,你们快看,我们的祖国已进入世界强国之列,再也没有他国敢蔑视、欺辱我们,你们安息吧!